

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 121 * Date: 27.02.2021 Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વિધાનસભા ચૂંટણી: પશ્ચિમ બંગાળમાં સૌથી વધુ આઠ તબક્કામાં મતદાન યોજશે

પશ્ચિમ બંગાળ સહિત પાંચ રાજ્યોની ચૂંટણીનો શંખનાદ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૬ શુક્રવારે ચૂંટણી કાર્યક્રમની જાહેરાત કરી હતી. આ કાર્યક્રમ પ્રમાણે મતદાનની શરૂઆત પશ્ચિમ બંગાળ અને આસામથી થશે. આ બન્ને રાજ્યોમાં પ્રથમ તબક્કાનું મતદાન ૨૭ માર્ચના રોજ યોજાશે. પાંચ રાજ્યોમાં મતગણતરી ૨ મેના રોજ થશે. પશ્ચિમ બંગાળમાં સૌથી વધારે ૮ તબક્કામાં ચૂંટણી યોજાશે. આસામમાં ૩ તબક્કામાં અને અન્ય ત્રણ રાજ્યોમાં એક તબક્કામાં ચૂંટણી યોજાશે. મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનરે કહ્યું કે, આસામમાં ૩ તબક્કામાં વિધાનસભા ચૂંટણી થશે.

પશ્ચિમ બંગાળમાં આઠ તબક્કામાં મતદાન: ૨૭ માર્ચે પ્રથમ તબક્કા, ૧ એપ્રિલ, ૬ એપ્રિલ, ૧૦ એપ્રિલ, ૧૭ એપ્રિલ, ૨૨ એપ્રિલ, ૨૬ એપ્રિલ, ૨૯ એપ્રિલ

પહેલા તબક્કામાં ૪૭ સીટો પર ૨૭ માર્ચથી વોટિંગ થશે. બીજા તબક્કાની ૪૯ સીટો પર ૧ એપ્રિલના વોટિંગ થશે. ત્રીજા તબક્કાની ૪૦ સીટો પર ૬ એપ્રિલના વોટિંગ થશે અને તમામ જગ્યાઓ પર ૨ મેના પરિણામો જાહેર થશે. તો કેરળમાં ૧૪ જિલ્લાની ૧૪૦ વિધાનસભા સીટો પર એક જ તબક્કામાં ૬ એપ્રિલના ચૂંટણી થશે. બીજા તબક્કામાં ૧ એપ્રિલના મતદાન થશે. ઉલ્લેખનીય છે કે જ 'મે'થી બોર્ડની પરીક્ષાઓ શરૂ થવા જઈ રહી છે. આને જોતા ચૂંટણી પંચે પાંચ રાજ્યોમાં ૧લી 'મે'થી પહેલા ચૂંટણી કાર્યક્રમ પૂર્ણ કરવાનો પ્લાન બનાવ્યો છે. ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે, તમામ ચૂંટણી અધિકારીઓનું રસીકરણ થશે. આસામમાં આ વખતે ૩૩૦ હજારથી વધારે પોલિંગ સ્ટેશનો હશે, તમિલનાડુમાં ૮૮ હજારથી વધારે પોલિંગ સ્ટેશન હશે. પશ્ચિમ બંગાળમાં ૧ લાખ ૧ હજારથી વધારે પોલિંગ સ્ટેશન મતદાન થશે. કેરળમાં ૪૦ હજારથી વધારે પોલિંગ ભૂત હશે. પોંડિચેરીમાં ૧૫૦૦થી વધારે પોલિંગ ભૂથ હશે. આ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ૧૮ કરોડથી વધારે મતદારો વોટિંગ કરશે. કુલ ૮૨૪ વિધાનસભા સીટો પર મતદાન થશે. દરેક જગ્યાએ મતદાન કેન્દ્ર ગ્રાઉન્ડ ફ્લોર પર હશે. આનાથી કોઈ સમજૂતી કરવામાં નહીં આવે. ઉમેદવારોને ફક્ત ૫ લોકો સાથે જ ઘરેઘરે જઈને ચૂંટણી પ્રચાર કરવાની અનુમતિ હશે. વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન પર્યાપ્ત માત્રમાં કેન્દ્રીય સુરક્ષાદળોને આ ૫ રાજ્યોમાં તૈનાત કરવામાં આવશે. સંવેદનશીલ ભૂથોની ઓળખ કરી લેવામાં આવી છે તેવું મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનરે જણાવ્યું. તમામ પોલિંગ સ્ટેશનો પર પીવાના પાણી, વીજળી, વેઈટિંગ એરિયા, સેનિટાઈઝર, માસ્ક, સાફ પાણી, ટિલ્ડ ચેર વગેરેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે. ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે, પોંડિચેરીમાં ઉમેદવારોને મહત્તમ ૨૨ લાખ રૂપિયા ખર્ચ કરવાની પરવાનગી હશે. બાકીના ૪ રાજ્યોમાં ૩૦ લાખ રૂપિયાની અધિકતમ સીમા હશે. ઉલ્લેખનીય છે કે ૨૪ મે ૨૦૨૧ના તમિલનાડુમાં વિધાનસભા કાર્યક્રમ સમાપ્ત થઈ રહ્યો છે. પશ્ચિમ બંગાળમાં ૩૦ મેના વિધાનસભા કાર્યક્રમ સમાપ્ત થઈ રહ્યો છે. આસામમાં ૩૧ મેના વિધાનસભા કાર્યક્રમ સમાપ્ત થઈ રહ્યો છે.

દેશના સૌથી ધનિક મુકેશ અંબાણીના ઘર પાસેથી વિસ્ફોટકો ભરેલી કાર મળતા હડકંપ

મુંબઈ, તા. ૨૬ કેસની તપાસ મહારાષ્ટ્ર સરકારે રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના ચેરમેન અને દેશના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ મુકેશ અંબાણીના ઘર પાસેથી વિસ્ફોટકો ભરેલી એક ગાડી મળી આવી હતી. આ કાર ચોરીની હતી. હવે વિસ્ફોટકો ભરેલી કારમાંથી એક ધમકી ભર્યો પત્ર મળી આવ્યો છે. ચિઠ્ઠીમાં મુકેશ અંબાણી અને તેમના આખા પરિવારને ખુલ્લી ધમકી આપવામાં આવી છે. વિસ્ફોટકો ભરેલી ગાડીને લઈને પણ સનસનાટીપૂર્ણ ખુલાસો થયો છે. અત્યાર સુધીની તપાસ મુજબ સ્કોર્પિયો પરની નંબર પ્લેટ એક બનાવટી, ચોરી કરેલી કાર છે, જે બીજા રાજ્યમાંથી ચોરી કરીને મુંબઈ લાવવામાં આવી હતી. મુકેશ અંબાણીના ઘરની બહાર માળી આવેલી કારમાં જે વિસ્ફોટકો ભરેલી બેગ હતી તેના પર મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ લખેલું હતું. જાહેર છે કે, આઈપીએલમાં મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ ક્રિકેટ ટીમના માલિક મુકેશ અંબાણી છે. આ કેસની તપાસ મહારાષ્ટ્ર સરકારે કાર્ટમ બ્રાંચને સોંપી દીધી છે. તો એટીએસ પણ આ દિશામાં તપાસમાં જોતરાઈ ગઈ છે. મુકેશ અંબાણીના નામે જે ધમકી ભર્યો પત્ર મળ્યો છે તેમાં લખવામાં આવ્યું છે કે, “નીતા ભાભી અને મુકેશ ભૈયા ફેમિલી, યહ તો સિફ એક ટ્રેલર હે. અગલી બાર યે સામાન પુરા હોકર આયેગા. પૂરી ફેમિલીકો ઉડાને કે લિયે ઈંતજામ હો ગયા હે, સંભલ જાના.” સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે વિસ્ફોટકો ભરેલી ગાડી પાર્ક કરનારાઓએ લગભગ એક મહિના સુધી આ જગ્યાની રેકો કરી હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે આ ગતિવિધિને અંજામ આપવા માટે ઘણા લાંબા સમયથી પ્લાનિંગ કરવામાં આવી રહ્યું હતું. આરોપી તો વિસ્ફોટકો ભરેલી આ ગાડીને ઘરથી ખુબ જ નજીકના અંતરે ઉભી કરવા માંગતો હતો પરંતુ સુરક્ષા વધારે કડક હોવાથી આમ થઈ શક્યુ નહોતું.

શેરબજાર ધડામ: સેન્સેક્સમાં ૧૯૩૯ પોઈન્ટનો કડાકો

મુંબઈ, તા. ૨૬ શેરબજારમાં આજે બંધ થતાની સાથે કડાકો જોવા મળ્યો છે. જેમાં બોમ્બે સ્ટોક એક્સચેંજનો પ્રમુખ ઈન્ડેક્સ સેન્સેક્સ - ૧,૯૩૯.૩૨ પોઈન્ટ એટલે કે (૩.૮૦%) ના કડાકા સાથે ૪૯,૦૯૯.૯૯ ના સ્તર પર બંધ રહ્યો છે. તેમજ નેશનલ સ્ટોક એક્સચેંજની નિફટી - ૫૬૮.૨૦ રૂ. ૮૯૫ લાખ કરોડની સંપત્તિ સ્થલા થઈ ગઈ હતી. વોલેટાલિટી ઈન્ડેક્સ ૨૬ ટકા ઉછળીને ૨૮.૮૦ થયો હતો જેનો અર્થ એ થયો કે આગામી સમયમાં શેરબજારમાં ભારે અફરાતફરી જોવા મળી શકે છે. શરૂઆતના કારોબારમાં ઈન્ડેક્સ ૧૧૦૦ અંક ઘટી દિવસના સૌથી નીચલા સ્તર ૪૯,૮૫૦.૭૫એ પહોંચ્યો હતો. એને પગલે બીએસઈની માર્કેટ કેપ લગભગ ૩ લાખ કરોડ ઘટી છે. સેન્સેક્સ પર ઓએનજીસી, એમએન્ડએમ, બજાજ ફિનસર્વિ, એક્સિસ બેંક, કોટક મહિન્દ્રા સહિતના શેર ઘટીને બંધ રહ્યાં હતા.



ઓએનજીસી ૬.૬૦ ટકા ઘટીને ૧૧૧.૧૫ પર બંધ રહ્યો હતો. એમએન્ડએમ ૬.૩૫ ટકા ઘટીને ૮૦૪.૩૫ પર બંધ રહ્યો હતો. શેરબજારના ઘટાડામાં અગ્રણી શેર સૌથી આગળ રહ્યાં છે. એચડીએફસી બેંક, એક્સિસ બેંક, ઈન્ડસ્ટ્રીઝ બેંક અને આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક સહિત અન્ય અગ્રણી બેંકિંગ શેરમાં ૫-૬ ટકાનો ઘટાડો નોંધાયો હતો.

રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ, ટીસીએસ અને ભારતી એરટેલના શેરમાં પણ ૨-૨ ટકાથી વધુનો ઘટાડો નોંધાયો. માર્કેટ કેપની રીતે જોઈએ તો ૧૦ ગણી સૌથી મોટી કંપનીઓમાંથી ૭ની માર્કેટ કેપ લગભગ એક લાખ કરોડ રૂપિયા ઘટી. અમેરિકાનાં બજારોમાં ભારે વેચવાલીને કારણે શેરબજારોમાં ઘટાડો છે. જાપાનનો નિક્કેઈ ઈન્ડેક્સ ૭૩૭ અંક નીચે ૨૯૪૩૦ પર છે. હોંગકોંગનો હેંગસેંગ ઈન્ડેક્સ ૭૭૧ અંક નીચે ૨૯૩૦૩ પર કારોબાર કરી રહ્યો છે. આ રીતે ચીનના શંઘાઈ કમ્પોઝિટ ઈન્ડેક્સ, કોરિયાના કોસ્પી અને ઓસ્ટ્રેલિયાના ઓલ ઓર્ડરની ઈન્ડેક્સમાં ૨-૨ ટકાનો ઘટાડો છે. અમેરિકન બજારોમાં ભારે વેચવાલી ચાલતા વિશ્વભરના શેરબજારોમાં કડાકો પડ્યો છે. તેમજ અમેરિકામાં બોન્ડ યીલ્ડની વૃદ્ધિ અને ટેકનોલોજી શેરમાં વેચવાલી દેખાતા પ્રમુખ ઈન્ડેક્સ કડાકા સાથે બંધ થઈ ગયો છે. તેથી ભારતીય શેરબજારમાં કડાકો પડ્યો છે. દિવસગ શેરની વાત કરીએ તો આજે બધા શેર લાલ નિશાન પર બંધ થયા છે. તેમજ મોટા કડાકા સાથેના શેરમાં ઓએનજીસી, એમએન્ડએમ, પાવર ગ્રીડ, જેએસડબ્લ્યુબ સ્ટીલ અને હીરો મોટોકોર્પના શેર શામેલ છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૪૬૦
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૬૯૦૩૧
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦૦
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૩૧૫
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૬૨૪૮૦

અમે સરકાર સામે અંતિમ શ્વાસ સુધી લડાઈ લડવા માટે તૈયાર: રાકેશ ટિકેટ



અમારા પૂર્વજ છે અને હું પહેલી વખત અયોધ્યા આવ્યો છું. સરકાર નવા કૃષિ કાયદા પાછા લે તેવી અમારી માંગ યથાવત છે. ભગવાન રામના નામ પર સત્તા મેળવનાર ભાજપ ભગવાન રામના વંશજો પર જુલમ કરી રહી છે. ટિકેટને અયોધ્યામાં બજરંગબલીના મંદિરમાં દર્શન કરીને આશીર્વાદ પણ લીધા હતા અને એ પછી રામ જન્મભૂમિ ખાતે ભગવાન રામના દર્શન કરીને કહ્યું હતું કે, ભગવાન રામ પીએમ મોદીને સદ્બુદ્ધિ આપે તેવી પ્રાર્થના કરી છે. તેમણે કહ્યું હતું કે, જે ખેડૂત આંદોલન ચાલી રહ્યું છે તે ખેડૂતો માટે છે અને અમે કોઈ રાજકીય પાર્ટીનું સમર્થન કરી રહ્યા નથી. અમારી એક જ માંગણી છે કે, સરકાર કૃષિ કાયદાને પાછા લે. ખેડૂતો કાયદામાં સંશોધનની માંગ કરી રહ્યા છે, વાટાઘાટો માટે પણ તૈયાર છે પણ સરકાર ખેડૂતોને લઈને ઘાવો કર્યાં હતા કે, ભગવાન રામ

ડોક્ટરી એક સન્માનજનક વ્યવસાય, કોરોના બાદ તેમના પ્રત્યેનું સન્માન વધ્યું: મોદી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૬ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી શુક્રવારે સવારે વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા તામિલનાડુના ડો. એમ. જી. આર. મેડિકલ યુનિવર્સિટીના ૩૩મી દશકા સમારોહમાં જોડાયા હતા. આ યુનિવર્સિટીનું નામ તામિલનાડુના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને એમજીઆરના નામથી પ્રખ્યાત એમજી રામાચંદ્રનના નામે રાખવામાં આવ્યું છે. આ દરમિયાન મોદીએ કહ્યું હતું કે એમજીઆરનું શાસન ગરીબો પ્રત્યે દયાથી ભરેલું હતું. હેલ્થકેર, એજ્યુકેશન અને મહિલા સશક્તિકરણ તેમના પસંદગીના વિષય હતા. થોડા વર્ષો પહેલાં હું શ્રીલંકા ગયો હતો, ત્યાં એમજીઆરનો જન્મ થયો હતો. ત્યાં આરોગ્ય ક્ષેત્રમાં શ્રીલંકાના તમિલ માટે કામ કરવા માટે ભારતને સન્માનિત કરવામાં આવ્યું. શ્રીલંકામાં રિક્ક ઓધામાં હોસ્પિટલનું ઉદ્ઘાટન સમારોહને ક્યારેય નહીં ભૂલી શકાય. આ હોસ્પિટલ અનેક લોકોને મદદ કરશે. હેલ્થકેર ફિલ્ડમાં તમિલ સમુદાય માટે કરવામાં આવેલા આ કાર્યોથી એમજીઆરને ખુશી થશે. ૧૫ દિવસની અંદર આ ત્રીજી વખત છે જ્યારે વડાપ્રધાન સીધા જ તામિલનાડુના લોકો સાથે જોડાયા છે. આ પહેલાં ગુરુવારે પણ તેઓ તામિલનાડુના પ્રવાસે હતા. અહીં તેમણે ૧૨,૪૦૦ કરોડ રૂપિયાના પ્રોજેક્ટને લીલી ઝંડી આપી હતી. તામિલનાડુમાં આ જ વર્ષે ચૂંટણી યોજવાની છે. દશકા સમારોહમાં કુલ ૧૭ હજાર ૫૯૧ વિદ્યાર્થીઓને ડિગ્રી અને ડિપ્લોમા સર્ટિ આપવામાં આવ્યા હતા. આ દરમિયાન તામિલનાડુના રાજ્યપાલ બનાવારીલાલ પુરોહિત પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ યુનિવર્સિટીનું નામ તામિલનાડુના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ડો. એમ. જી. રામચંદ્રનના નામે રાખવામાં આવ્યું છે. તેનાથી કુલ ૬૮૬ કોલેજ જોડાયેલી છે. આ કોલેજોમાં મેડિકલ, ડેન્ટલ, નર્સિંગ, આયુર્વેદ, ફિઝિયોથેરાપીના અનેક કોર્સ ચાલે છે. જન્મ કાશ્મીરમાં ગુલમર્ગમાં રમો ઈન્ડિયા વિન્ટર ગેમ્સ-૨૦૨૧ની આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. વીડિયો કોન્ફરન્સ દ્વારા શુક્રવારે તેની શરૂઆત કરતાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું હતું કે બેલાડીઓ માટે ઘણું બધું કરવામાં આવી રહ્યું છે. ટેલેન્ટની ઓળખથી લઈને ટીમ સિલેક્શન સુધી ટ્રાન્સપેરેન્સી સરકારની પ્રાથમિકતા છે. જે બેલાડીઓએ જીંદગીભર દેશનું માનવસન્માન વધાર્યું, તેનો કાયદો તેમણે મળે તે સુનિશ્ચિત કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું હતું કે નવી શિક્ષણ નીતિમાં સ્પોર્ટ્સને ખૂબ જ મહત્ત્વ આપવામાં આવી રહ્યું છે. સ્પોર્ટ્સની ટ્રેનિંગ પણ બાળકોના અભ્યાસમાં સામેલ થશે. દેશમાં સ્પોર્ટ્સના ઈન્સ્ટીટ્યુટ અને યુનિવર્સિટી બનાવવામાં આવશે. સ્પોર્ટ્સ સાયન્સને અમે સ્કિલ સુધી કેવી રીતે લઈ જવાય, તે હવે વિચારવાનો વિષય છે. તે યુવાઓને કારકિર્દી વિકલ્પ તો આપશે જ, દેશની ઈકોનોમિને પણ વધારશે. આપ જો મેદાનમાં કમાલ કરો છો, તેનાથી દુનિયામાં તમને ઓળખ મળે છે.

